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Gemeinderatsdrucksache 078/2020 

Abteilung:  Stadtbaumeister 

Verantwortlich: Robert Nitsche 

Aktenzeichen: 564.1 08.04.2020 

 
Sanierung Schönbuchsporthalle - Vergabe der Sportgeräte 
 

Gremium Termin Beschlussart 

Gemeinderat 05.05.2020 Entscheidung öffentlich 
 
B e s c h lu s s v or s c h l a g :  

 
Die Arbeiten zum Ausbau, Umbau, zur Ergänzung und Erneuerung der 

Sportgeräte wurden durch den Bürgermeister per Eilentscheidung zum 
Angebotspreis von 68.424,27 € brutto an die Firma Gotthilf Benz 
Turngerätefabrik GmbH & Co.KG aus Winnenden vergeben. Der Gemeinderat 

nimmt Kenntnis. 
 

 
 
S a c h v e r h a l t :  

 
Die Arbeiten zur Sanierung der Schönbuchsporthalle wurden in Folge der 

Einstellung des Schul- und Vereinsbetriebs vorgezogen. Seit Ende März wird 
gebaut. 

Die Demontage- und Entsorgungsarbeiten, sowie die Demontage der 
Prallschutzwände kommen gut voran. 
 

Im weiteren Bauablauf sind die Einbau-Sportgeräte inklusive Bodenhülsen zu 
bearbeiten, dabei werden sowohl Demontage von technisch nicht vertretbaren 

Lösungen (Wasserlöcher im Bereich der Hülsen für die Versenk-Recks) teilweise 
Ergänzungen zum Erzielen des aktuellen Sicherheitsstandards von bestehenden 
Spielgeräten und teilweise auch komplette Erneuerung von nicht mehr 

aufrüstbaren Sportgeräten erforderlich. 
Es müssen durch den Sportgeräte-Hersteller auch Rohbauarbeiten wie 

Kernbohrungen und Estricheinbau für einzudichtende Bodenhülsen erbracht 
werden. 
Der Umfang der erforderlichen Maßnahmen wurde mit den schulischen Nutzern 

abgestimmt. Auch die Vereine wurden über die geplanten Maßnahmen informiert 
und haben keine Änderungswünsche geäußert. 

Da es aufgrund der Sachlage weder möglich noch sinnvoll ist, bestehende Geräte 
durch Fremdhersteller zu ergänzen, noch verschiedene Wartungsfirmen im Zuge 
der Bauunterhaltung zu beschäftigen, wurde von der Firma Benz die sämtliche 

Sporthallen in Holzgerlingen bestückt hat und wartet, ein Angebot eingeholt. 
Das Angebot schließt mit einer Gesamtsumme in Höhe von 68.424,27 € brutto 

und wurde infolge von vorzeitigem Baubeginn, längeren Lieferzeiten und 
entfallenden Sitzungsterminen durch den Bürgermeister vergeben, ansonsten 
wäre der Bauablauf behindert gewesen. 
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F in an z ie l l e  Au s w i r k u n ge n :  

 
In der Kostenberechnung sind für die Arbeiten 70.000 € brutto eingeplant. 

Die vorgeschlagene Vergabesumme bewegt sich im Rahmen des Budgets.  
Fördermittel sind beantragt, aber noch nicht beschieden. 
 

Die Fertigstellung der Gesamtmaßnahme ist auf Ende der Sommerferien 
terminiert.  

 
 

 
 
Vorlage genehmigt 

 

 
Ioannis Delakos 

Bürgermeister 
 

  
Anlagen: 
keine 
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